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Βράβευση του Επισκόπου Κατάγκας-
Κογκό κ. Μελετίου απο την Ακαδημία Αθηνών για το  έργο της Ιεραποστολής

Την 20ην Δεκεμβρίου η Ακαδημία Αθηνών στην αίθουσα τελετών, απένειμε 
τιμητική διάκριση στον επίσκοπο Κατάνγκας Κονγκό κ. Μελέτιον βραβεύοντας τον 
με το βραβείον εις μνήμην Φωτεινής Κουνάδη – Κατσαρέλη. Το βραβείον εδόθη για 
το θρησκευτικό, πολιτισμικό και εν γένει ανθρωπιστικό έργο που επιτελείται στην 
ιερά Επισκοπή του, ιδίως για τη συμβολή στη διάδοση του ελληνορθοδόξου 
πολιτισμού, της ελληνικής γλώσσας, το φιλανθρωπικό και εν γένει κοινωνικό έργο, 
την παροχή ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περιθάλψεως στους 
Αφρικανούς της Επισκοπής του, τη σίτιση, τη λειτουργία 131 ενοριών με 76 
ιθαγενείς κληρικούς, την ίδρυση 67 σχολείων με 20.000 μαθητές και 605 
διδασκάλους και καθηγητές, την λειτουργία οικοτροφείων κ.λ.π.
Είναι παρήγορο διότι σε καιρούς προσπάθειας για εξουθένωση και απαξίωση της 
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πατρίδος μας, αλλοιώσεως της γλώσσας μας, της παραδόσεώς μας, της ιστορίας 
μας, της ορθοδόξου πίστεώς μας, βλέπουμε ότι στο κέντρο της αχανούς Αφρικής 
φύεται και βλαστάνει ό,τι εδώ τείνει να περιθωριοποιηθεί και να τοποθετηθεί σε 
κάποιο μουσειακό χώρο.
Γίνεται έτσι κατανοητό ότι παρ’ όλες τις ατυχείς συγκυρίες που διέρχεται η 
πατρίδα μας υπάρχει και μία άλλη όψις, η θετική, η αγωνιστική, η ιεραποστολική, 
που μας δίνει ελπίδα και κουράγιο να πιστεύουμε ότι υπάρχουν ακόμα πνευματικές 
εστίες που διατηρούν άσβεστη τη φλόγα της πίστεώς μας, της παραδόσεώς μας, 
έστω κι αν δραστηριοποιούνται εκτός Ελλάδος. Αυτοί είναι οι καλύτεροι 
πρεσβευτές της Ελλάδος και της Ορθοδοξίας στο εξωτερικό, των οποίων τα έργα 
συνήθως δεν διαφημίζονται και δεν γίνονται γνωστά ούτε από την τηλεόραση ούτε 
από τις εφημερίδες.
Αυτοι κατά κανόνα προσφέρουν με ανιδιοτέλεια και παροιμιώδη αφοσίωση ένα 
ανεκτίμητο έργο σε περιοχές του λεγομένου τρίτου κόσμου, περιοχές δηλαδή των 
οποίων οι κάτοικοι υποφέρουν και δυσκολεύονται να επιβιώσουν απέναντι στα 
στοιχεία της φύσεως, τις τραγικές ελλείψεις ειδών πρώτης ανάγκης, ή τον πόλεμο.
Εκτιμώντας όλα αυτά η Ακαδημία Αθηνών προέβη στην τιμητική διάκριση 
επιλέγοντας μεταξύ των ιεραποστολών που δραστηριοποιούνται στην Αφρική την 
ιεραποστολή Κολουέζι Κατάνγκας Κονγκό, επίσκοπος της οποίας είναι ο 
θεοφιλέστατος κ. Μελέτιος. Ως γνωστόν ο εν λόγω αρχιερεύς είναι αδελφός της 
Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους καθηγούμενος της οποίας είναι ο π. 
Γεώργιος (Καψάνης), η οποία μονή στηρίζει παντοιοτρόπως την ιεράν Επισκοπήν 
Κατάνγκας, ιδίως διά της αποστολής αδελφών της προς βοήθειαν και συνέχιση 
του έργου του.


